

# 20岁温州女留学生在泰国遇害 绑匪索要赎金时 已将女孩杀害



4月5日,浙江温州市公安局发布警情通报,20岁温州女留学生在泰国遇害,3名嫌犯4月3日在湖北襄阳被抓获,目前已被刑拘。

此前,泰国媒体报道,一名在泰留学的音乐专业大三中国留学生失踪,4月2日,尸体在一香蕉园的水沟里被发现,手脚被捆绑且有被殴打的痕迹。女孩的父亲曾收到来自嫌疑人的勒索信息,要求将50万元人民币转入一个中国账户,此时嫌疑人已将女孩残忍杀害并逃回国内。



## 警情通报

3月31日,接我市居民报称,其女儿(金某,20岁,浙江温州人)在泰国被绑架,绑匪索要50万赎金。接报后,我市公安机关依法立案侦查。经工作并通过国际警务合作渠道获悉,人质已遇害,3名中国籍男子具有重大作案嫌疑,已从泰国乘机返回中国。4月3日,在公安部协调指挥和河北公安机关协助下,3名犯罪嫌疑人陈某康(男,22岁)、周某甲(男,24岁)、周某乙(男,22岁,均为河北邢台人)在湖北襄阳被抓获。我市公安机关已将3名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

温州市公安局  
2023年4月5日



遇害女生小金曾就读的小学

## 在邻居印象中 女孩很乖巧很单纯

日前,记者赶赴遇害女孩小金的家乡温州苍南钱库镇。

“那张有她护照的照片,我们很快就认出来了,以前还见过她穿那件衣服,真的太可惜了。”在镇上经营一家鞋店的陈女士告诉记者,小金是家中独女,自己娘家和她家是邻居,从小看着小金长大,“很乖巧很单纯,小学初中高中都是在钱库读书,以前经常是爸爸负责接送。”

“3月初她临出国的时候还一个人来我们店里买鞋子,不过没有买成就离开了。”陈女士说,小金走的时候还跟她聊起,因为快开学了,最近就要去泰国的学校念书。

“摆着钢琴的就是她家了。”很多镇上的居民也都通过网络知道了小金在泰国遇害的消息。在村民的指引下,记者找到了小金的家——一幢有些年头的两层小楼,被几幢新建的居民楼围在其中。一楼的房间里除了沙发,还摆着两架钢琴。

## 女孩的姑姑说 奶奶眼泪都哭干了

“事情发生后,奶奶眼泪都哭干了,她妈妈晕倒后一直在休息。”小金的姑姑告诉记者,绑匪是3月31日10点59分发来的照片,并要求规定时间之内将50万元打到银行卡里。

“那个时候,这些丧心病狂的人已经逃回了国内,人都已经遇害了!根本没有给我们一个救孩子的机会!”小金的姑姑记得,收到了小金被绑架的照片后,小金的爸爸曾打视频电话过去想要确认一下,但对方拒绝了,“我们想用方言确认下女儿的情况,但是对方没有接。”

小金的姑姑表示,直到那个时候,小金的爸爸才知道小金被绑架,“不是网上传的3月28日、29日收到短信,

并因为家里拒绝付款导致女儿被杀。28日以来,我们连一句话一个语音都没有收到,我们家的小宝贝就这么被杀了。”

记者了解到,小金到泰国上学以来,每天都会跟家人视频通话或者语音电话联系。3月28日以后,都是偶尔发来微信文字信息。29日和30日,小金的父亲曾与小金所在的学校老师联系,但那时候女儿已经不在学校里。直至31日收到微信照片后,小金的父亲马上联系了学校老师,他们才开始向泰国警方报警。

这两天,泰国温州商会一直陪着小金的亲人,处理与当地对接事宜,预计小金的遗体将在4月8日火化后由家属带回国内。

## 新闻+

### 在泰遇害女生时间线梳理

3月8日,女生入境泰国,就读于曼谷某大学音乐专业,大三在读。她每天都会跟爸爸妈妈打视频或者语音电话联系。

3月20日,事发的房子被一名泰国女子租下,她签署了一份合同并支付了一个月的租金。据信,她是第四位嫌疑人。

3月28日20时48分,女生在学校附近一家餐厅用餐结束后,乘坐出租车到Bang Yai City。21时30分,在Central Westgate百货公司一侧,乘坐一辆红色马自达轿车后失踪。

监控显示,3月29日凌晨1时30分,可疑车辆抵达香蕉种植园(最终发现尸体的地方),将尸体装在一个袋子里丢在莲花水沟内。

3月29日下午3时,嫌疑人将租来的车还给了车主,还车前对轿车进行了清理。第四嫌疑人与房东联系,要求退还一个月的部分租金。

3月29日、30日两天,女生爸爸跟学校的老师联系过,但那时她已不在学校里。

3月30日,3名嫌疑人乘坐从曼谷飞往四川成都的航班逃回中国。

3月31日10点59分左右,女孩爸爸收到绑匪发来的照片,要求规定时间内将50万元打到指定银行账户。

当天,家属向温州警方报警。

同时,女生所在大学负责中国留学生事务的老师前往泰国当地警局报案。当地警方、移民局等相关部门立即展开调查,寻找下落。

4月1日上午9时,泰国警方在暖武里府Bang Yai区Bang Yai街道附近一片香蕉林中发现死者尸体,双手被捆绑,装在一个袋子里。初步判断死亡时间约三四天,且尸体上有大量遭虐痕迹。

4月3日,女生的爸爸、伯伯和舅舅赶往泰国。

在公安部协调指挥和河北公安机关协助下,3名犯罪嫌疑人陈某康(男,22岁)、周某甲(男,24岁)、周某乙(男,22岁,均为河北邢台人)在湖北襄阳被抓获。温州市公安机关已将3名犯罪嫌疑人依法刑事拘留。

与此同时,一名19岁的泰国女子在4月3日向警方投案自首,并接受审讯。讯问结束后,侦查人员以蓄意谋杀、通过绑架或限制人身自由索取赎金、合伙藏匿抛尸等罪名,对该女子进行拘留。

据调查人员透露,第四嫌疑人是一家卡拉OK酒吧的工作人员。她很配合调查,并承认曾向绑匪提供赎金方面等建议,并一起帮忙处理了受害者的尸体,但她否认参与折磨和杀害受害者。

(综合钱江晚报、红星新闻、每日财经新闻等)

## 律师说法

### 本案嫌疑人 会在国内受审吗?



很多读者都关心,本案的嫌疑人会在国内受审吗?调查审判程序又将如何?为此,记者咨询了浙江丰国律师事务所陈松涛律师。

陈律师介绍,“根据《中华人

民共和国刑法》第七条规定,本国公民在国外犯罪,国内的法院是有管辖权的。”陈律师解释说,本案中无论是受害人还是嫌疑人均是本国公民,本国法院显然是具有管辖权的。

根据属地原则,受害者家属在温州报案,本案应由温州当地警方负责调查,再由当地检察机关提起公诉,由当地法院负责审理。

据泰媒报道,嫌疑人可以在中国侦办起诉,不用引渡至泰国。按

照案件侦办流程,泰国警方将协助收集案件发生前后的证据以及相关的报案记录,并将相关资料交给中方以便法庭审理使用。

此外,根据刑法第十条,中国公民在境外犯罪,即使是已经判刑,回国后也需要根据刑法接受处罚。“比如说本国公民在境外犯罪,根据当地法律判处有期徒刑三年,但是按照本国刑法是十年,回国后仍会被追究刑事责任,不过可以减轻处罚。”